

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PATTONS AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Взаємне Товариство, співкорпоративне в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Доми, на рої вулиці Прінчард і Мек'Грегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

В ТОРОНТО СУДЯТЬ КОМПАРТІЮ І ЇЇ ПРОВІДНИКІВ

Повідомлення Канадської Робітничої Оборончої Ліги говорять, що суд над дев'ятьма провідниками комуністичної партії в Торонто почнеться 2 листопада — тобто мав початися вчора. Три обвинувачення висунуто проти 9-ох товаришів: 1. за належність до незаконної організації; 2. за те, що вони були урядовими тої організації; 3. за те, що вони учасниками кримінальної конспірації, яка протидіє чоткам кримінального закону.

Трое обвинувачень, що їх одна мати родила, обвинувачень, які ніякої вини обвинуваченим не доказують, бо сама "демократія" десять літ визнавала комуністичну партію легальною організацією й до нині її ще не заборонила. Та власне зараз буржуазія хоче це зробити, давши відповідний наказ судова.

190 наочних "доказів" буде предложено судова, щоб показати "конспіративний" характер комуністичної партії. Яких доказів? Ми знаємо їх: що комуністична партія є секцією Комуністичного Інтернаціоналу, що вона ставить своєю метою повалення капіталістичної системи, що вона голосить соціальну революцію — конфіскацію всіх засобів продукції в одиниць і передавання їх в повне користування трудящим, скасування приватної власності і т. ін.

Сумніву нема, що поліція "повинаходить" різні інші обвинувачення. Знаємо вже з досвіду, як справа мала в таких випадках в інших країнах. Підуть в рух "московські рубли", гаємнічі "листи Комінтерну" на відрізок відомого "листа Зінов'єва". Треба ж "доказати", що дев'ятьох комуністів і цілу партію поставлено перед суд не за те, що вони стоять на чолі визвольного руху трудящих, але що вони є агентами й то що платними, Комінтерну, а Комінтерну, це не є міжнародна організація революційного пролетаріату, але... організація радянського уряду, що існує за "московські рубли" і т. ін.

Тому то, знаючи добре, які обвинувачення поставити поліція, КРОЛ зарядила робітничий трибунал, який, вислухавши цілий хід справи, проголосив би свій вирок.

Що є найважливіше в цьому суді для трудящих, для соток тисяч безробітних, для соток тисяч тих, що їм вже третій і четвертий раз зрівано заробітну платню, для соток тисяч тих фермерів, в яких забрано їхню тридцятилітню мозольну працю, а тепер викладають або грозять викинути їх з ферм — для всіх тих повинно бути ясно, що компартію й дев'ятьох провідників судять за те, що вони борються за інтереси трудящих — не за жебрацький реїф для безробітних, але за соціальне забезпечення від безробіття коштом держави й капіталістів; проти зникли заробітної платні тим робітникам, які ще працюють; проти грабування фермерів, проти викидання їх з ферм, що вони борються проти виголоджуючого бюджету Бенета, проти звалоювання наслідків економічної кризи на плечі трудящих, проти готування війни проти Радянського Союзу, проти білого капіталістичного терору.

Ось що повинні зрозуміти всі трудящі.

Чи комуністична партія минулими роками мала інакше становище, що буржуазія толерувала її існування? Ні, комуністична партія і в минулому в основному проповідувала й робила те саме, що й зараз, тільки не з такими наслідками. Економічна криза, що викинула сотки тисяч пролетарів з роботи, що зруйнувала сотки тисяч фермерів — зреволюціонувала маси, кинула їх на боротьбу. На чолі тієї боротьби, цілком природно, стала комуністична партія. Соціал-фашисти, оті різні лейбористські організації, їхні парламентарні послі, алдермени міських рад не тільки втікали з поля класового бою трудящих, але вони зрадили трудящих, вони стали на оборону капіталу, вони створили з капіталістами спільний фронт проти зреволюціонізованих трудящих мас і проти їхніх бойових організацій.

Трейд-юнії під проводом Тома Мура та Мошера також стали капіталістичною зброєю в поборюванні домагань безробітних, в поборюванні робітничих страйків, які вибухають по цій країні, як протест проти зникли заробітної платні та страшних умовин-праці. Трейд-юнії Американської Федерації Праці та мошерівські, головні їх керівники — стали справжніми страйколомними агенціями для постачання скєбів капіталістам.

Всі вони проголосили себе явними ворогами революційного руху й визвольних ідей, стали зброєю капіталістів в поборюванні революційних робітничих і фермерських організацій.

Гінс, Квіни, Айвенсі, Роселі, Вудсворті, бувші провідники швінгерського генерального страйку в 1919 році, проти яких ухвалено тоді 98-му секцію кримінального закону, що на її основі нині судять дев'ятьох комуністів — вони нині є тими, що що точку закону підтримують, як зброю капіталістів проти комуністів і проти революційних організацій. Містер Гінс закликав поліцію на свій мітинг у Віндзорі, після чого чотирох робітників засуджено на 6 до 12 місяців тюрми й на депортацію. Незалежна партія праці, її алдермени в міській раді у Вінніпегу, є найбільшими співробітниками фашиста Веба, вони заявили, що він є таким добрим ситі мейором, що навіть лейбористський крахмид не був би — тому свого кандидата на мейора не поставили, заявивши свою підтримку Вебові.

Маючи за собою таку підтримку соціал-фашистів, канадська буржуазія рішила проголосити безпощадну війну революційному рухові, відірвавши перш всего на комуністичну партію. Робота соціал-фашистів прискорилась поставлення перед капіталістичний суд комуністичної партії й її провідників.

Але є ще інший суд, що без огляду на те, який вирок буде суду капіталістичного, скаже свій вирок — це буде суд усіх класово-свідомих робітників і фермерів, всіх трудящих, що активно боряться проти системи голоду. Цей суд судитиме не комунізм, але капіталізм. Він судитиме не тих, що стали на чолі руху півмільйона безробітних, 200 тисяч зруйнованих фермерів, соток тисяч тих, яких знижено заробітну платню до голодового рівня, — він, робітничий трибунал, судитиме тих, що викинули півмільйона робітників від праці, позбавивши цим щонайменше півтора мільйона душ населення куска хліба та права на життя; що знизили платню до голодового рівня тим, що ще працюють; що довели до жебрацького життя сотки тисяч фермерів; що клобами розбивають голови, пакують в тюрми, розстрілюють, депортують до фашистських країн тих робітників, які не хочуть зносити більше голоду. Такі обвинувачення поставити обвинуваченим комуністи капіталістичної від імени компартії й мільйона голодуючих пролетарів та незможних фермерів Канади. Це є обвинувачування голословні, ні сфабриковані на основі сфальшованих "документів". Ці обвинувачення є підтвержені сотками — тисячами фактів по цій країні. Ці обвинувачення підтвердять сотки тисяч свідків — пролетарів і незможних фермерів Канади.

На основі цих обвинувачень перед робітничим трибуналом, перед цілим канадським пролетаріатом буде поставлений на суд капіталізм. Яку б кару не виніс капіталістичний суд дев'ятьом провідникам комуністичної партії й самій партії, то що кару проголосить капіталісти комуністам за свої власні злочини зглядом робітничої класи. Мільйони пролетарів та сотки тисяч незможного фермерства повинні підняти проти цього вироку могутній протест по цій країні.

ЛЯЛЬКОВИЙ ВОЄННИЙ ТЕАТР ЛІГИ НАЦІЙ



Японія розпочала в Манчжурії наступ проти Китаю, який на ділі вже перетворюється в наступ проти Радянського Союзу. Ліга Націй для виду протестує, а навіть ухвалила, щоб Японія до 16-го листопада відтягнула свої війська в район своєї залізниці. Японія цю ухвалу Ліги Націй ігнорує на тій підставі, що це рішення було не одностороннє, бо... представник Японії голосував проти.

Зразу Сполучені Держави самі натискали на Лігу Націй, щоб вона підприняла кроки проти Японії, а зараз, коли Ліга Націй сказала Японії відтягнути свої війська, то Сполучені Держави набрали води в рот. Кажуть, що Сполучені Держави постановили притримуватися "нейтральності". Це після того, як Ляваль поговорив з Гувєром.

На ділі ж, як ухвала Ліги Націй, якої Японія ні трішки не слухає, так і мовчанка Сполучених Держав — є звичайною дипломатичною комедією, і все, що робить Японія в Манчжурії, то робить вона це за повною згодою з Ліги Націй та американських імперіалістів.

Наступ Японії в Манчжурії на самому початку був по формі проти Китаю, а по змістові проти Радянського Союзу. Дальші виправи Японії на північ Манчжурії під радянські кордони, меморандум Японії до радянського уряду — це найкраще підтвердження.

Коли Радянський Союз пригтовується святкувати 14-ті роковини свого існування, міжнародні імперіалісти заносять ножа, щоб встромити його в спину СРСР. Трудящі цілого світу повинні схопити цю злочинну руку й відкрити її при самому плечі, бо коли цього не зроблять, то знову потечуть ріки крові мільйонів трудящих мас за зиски світових хижаків.

"ВТІКАЧ" З СОЛОВЕЦЬКИХ ОСТРОВІВ

Буржуазна преса в Європі час від часу містить на своїх шпальтах страшні оповідання про положення засланні на Соловецькі острови радянського владодою контрреволюціонерів. Такі оповідання спеціально добре оплачуються, вони вважаються буржуазією за добрий матеріал протирадянської пропаганди. Уривки або "ночки" з таких оповідань, "втікачів" з Соловецьких островів часто можна подібати на шпальтах жовтоблакитної преси.

Не всі про це знають, що такі оповідання часто фабрикують в редакціях самих капіталістичних газет, або що їх приловачливо продають редакціям звичайні авантюристи пера, які Соловецьких островів ніколи у своєму житті й не бачили. Прикладом може послужити така подія: У львівській "Газеті Поранній" недавно містилися дуже крикливі статті такого та ще й глухо-німого "втікача" з Радянського Союзу Валеріяна Горовецького. Одисував він про

Шеста конвенція Майн Воркерс Юніон оф Канада и підготовка до боротьби

ШЕСТА КОНВЕНЦІЯ МВЮК ПОЗНАЧИЛА ВАЖЛИВИЙ КРОК В БУДУВАННІ САМОСТІЙНОЇ КАНАДСЬКОЇ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІ

Шеста річна конвенція Майн Воркерс Юніон оф Канада відбулася в Келгарі, Алта, у вересні. Звіт верифікаційної комісії виказав 24 делегати від 18 копалень і 10 братніх делегатів, що репрезентували майнерів Нової Скошії, як також майнерської групи в Юнайтед Майн Воркерс оф Америка в Алберті, а також представників дистриктувого й всекраєвого Тіа Воркерс Юніти Лїг. Звіт урядників виказав стале зростання темпів економічної боротьби албертійських майнерів, про які звіт головню говорив, як також відповідний звіт МВЮК — як числом, так й впливами.

Цей звіт видно було в присутності делегатів з новоорганізованої юнії естеванського дистрикту, яка вчасі конвенції бореться за своє існування й проти саскечеванських власників копалень та їхнього державного апарату, що хочуть прищеволити майнерів до старих невідличних умовин праці. Конвенція, обговорюючи саскечеванський страйк й дономого йому переголосувала \$600 негайної допомоги.

Конвенція дивилася по діям в чії відкрито.

Комісія, що розглядала справу звіту урядників, принесла багато рекомендацій, які є дуже важливі для зросту й розвитку юнії й перший раз в історії МВЮК проломила провінціалізм, що домінував над політикою юнії в минулому. Братне привітання вислала конвенція через свій міжнародний комітет вуглекамю Радянського Союзу, як також страйкуючим майнерам Пенсильванії, Огайо і Вест Верджинії в їхній боротьбі проти вуглевих боронів, їхніх ступ-підприємів і компанійних бюрократів Луїсвоя кліки, висловлюючи найгорячішу солідарність і найкращі бажання в боротьбі за вигнання луїсвояської юнії й замінення її бойовою Всекраєвою Майнерською Юнією.

Конвенція постановила провадити організаційну кампанію в Новій Скошії — перше за завоювання для МВЮК вествильського локалю, який затримав що назву, друге — за початкування системи аттичної кампанії в дистрикті Кейп Бритон для підготування нової угоди на зміну нинішньому ганебному невільничому пактові, який кінчається в січні 1932 р.

Саме перед конвенцією майнері Ферні й Мішел, Б. К., 68 голосами переголосували за прилученням до МВЮК. Кількох реакціонерів за допомогою легіону ветеранів зорганізували на другий мітинг й на тій підставі, неначе бо перше голосування було негальне, бо угода з компанією ще не закінчилася, переперли голосування незначною більшістю голосів.

страшне "пекло", що його сам він мав пережити в Радянському Союзі на засланні на Соловецьких островах і що в наслідок цього він втратив мову та оглух.

Це дуже подобалося шляхті та сльняному міщанству взагалі головню ж редакції. Подумайте ж — наочний доказ, сам чоловік-втрапив мову та оглух від того нещастя, яке він пережив на Соловецьких островах.

Та ось ще не дочитали читачі усіх опісів цих страхотів, як ПАТ (Польська Агенція Телеграфічна) повідомляє з Тернополь від 7 жовтня, що 5 жовтня привезено до Тернополя з Володимиря Волинського Валеріяна Горовецького, того самого, "втікача" з соловецького "пекла" та поставлено перед

Ця "перемога" недовговічна, бо велика більшість майнерів Ферні й Мішелу є своїм духом і сентиментом з МВЮК.

Вчасі конвенції зголосилася делегація майнерів від "Аїдлі" майни у Вейн і просила, щоб МВЮК вислала свого організатора негайно, бо луїсвоя юнія, під якої угодою майнері працюють, зовсім не цікавиться тим, щоб власники тої угоди дотримувалися, власники не виплачують майнерам їхньої платні, деяким навіть за цілі місяці. Туди негайно вислано заступника президента й до МВЮК записалося 68 майнерів, які постановили звернути луїсвоя юнії її чартер. Деякий відступ зроблено в тій місьности від того часу, бо деякі майнері мають шері в компанії й кажуть, чому вони повинні виступати самі проти себе? Не дивлячись на ці труднощі, більшість майнерів стоїть за МВЮК.

Дивляться в майбутнє оптимістично.

Передконвенційна дискусія по всіх бізнесових питаннях була не тільки гостро критичного характеру, але також глибоко нещира для того, які заходи треба вжити, щоб зміцнити юнію в приготуванні до завзятої боротьби, що стоїть зараз перед юнією через закінчення угоди в більшості локалях. Конвенція односторонно ухвалила принцип боротьби за одну дистриктову угоду й свідомість того значіння зрозуміли всі делегати. Конвенція постановила також негайно організувати жіночу допомогову організацію МВЮК по тій лінії, що є організовані шотландські майнері, і ексекутивний раді дано інструкції підприняти кроки для здійснення цієї важливої роботи. Активна участь в естеванській страйковій боротьбі жінок і дочок майнерів доказала конвенції, що використання цієї праці значно зміцнить юнію й збільшить її впливи.

На ніякій робітничій конвенції в Канаді не обговорювалося так серйозно питання організування молоді, як на цій конвенції. Делегат за делегатом заберали слово в цій справі й доказували потребу завоювання молодих майнерів для юнії. Кілька методів було запропоновано й обговорено, але в центрі стояло питання спорту. Майнері ясно доказували, що власники тим чи іншим способом, зробивши спорт комерцією, впливають на майнерську молодь, відтягають її від класової боротьби, затроюючи її мозок проти юнії. Шось треба зробити й тим "шось" конвенція постановила організувати майнерські спортові клуби під проводом Робітничого Спортового Товариства. Деякі

локалі виситиували вже певну суму гроша на заочаткування цієї роботи.

Питання зникли платні урядовцям — членам ради юнії єсносно обговорювано зі всіх боків і було одним питанням конвенції, над яким переведено доміне голосування, яке малою більшістю голосів перейшло за зникноу. Однак загальна опінія є та, що це не було ніякою пазадничкою справою, як це каже стара крефтова юнія. Філософії, а навпаки, через запровадження економічної юнії буде в спроможі вислати час від часу додаткового організатора між майнерів.

Поступаючий вперед випрамі самостійної Всеканадської Майнерської Юнії конвенція рішила змінити назву свого органу "Вестерн Майнер" на "Кенедійн Майнер" й зміщити всіоди на місяць кореспондентські комітети в кожному локалі юнії, поширити сторінку новинку з майнерської боротьби, як також популяризувати потребу єдності всіх майнерів в щоденній боротьбі канадського робітництва.

Багато статутівних застережень було усунуто через встановлення додатків до конституції, які дадуть будуванию юнії базу в боротьбі й дальшій ширшій можливості праці. Два питання, однак, на які конвенція не звернула уваги — це дуже потрібний додаток до Провісціонального Майнерського Закону та Воркменс Компенсейшн Ект. ВЮЛ заслуує на критику впершу чергу за занедбані ціні справи, бо для самої конвенції було цілковито неможливим переглядати ці акти. Всі майнері добре знають, що під цими актами певні урядові ради проводять різні проти-майнерські постанови. Під самим же Воркменс Компенсейшн Ектом їхні керівні тіла проводять такі крутарства проти майнерів, що конвенція постановила викликати десь в листопаді 24-годинний страйк протесту проти його рішень.

Майбутнє Майн Воркерс Юніон оф Канада повне багато великих можливостей. Воно може й повинно завоювати всіх канадських майнерів на базі проведу й приготування до боротьби проти виголоджування та визиску. Його завдання є єднати працюючих і безробітних майнерів під один прапор і за одне домагання — за вищий економічний і соціальний стандарт життя для них самих і для їхніх родин.

Такі завдання взяла на себе Майн Воркерс Юніон оф Канада на своїй шестій найважливішій конвенції зглядом канадських майнерів. Історія є на боці МВЮК й вона не може потерпіти невдачу.

T. Юн.

редакції пошукують за такими "втікачами", яким і поліція й влада лотурають. Бо й повище описаного "глухо-німого" Валеріяна арештували не за те, що він писав про Соловецькі острови, але за різні інші шахрайства.

РЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В ЗОЛОЧЕВІ. "Курієр Львовський" з 7 жовтня повідомляє, що золочівська поліція "закідувала" комуністів на території Золочева, арештуючи 25 осіб, в тому 2 жінки, — всі зарібники. Арештовани мави признатися, що належать до "Комуністичної Партії Західньої України", і проваляли діяльність спрямовану проти польської держави.